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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«Κάποτε στη Μακεδονία...» Ιστορία της Μακεδονίας για παιδιά, Ιω. Κολιόπουλος ‒ Ιάκ. 
Μιχαηλίδης ‒ Ιω. Ξυδόπουλος (επιμ.), Θεσσαλονίκη, Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών – 
University Studio Press, 2011, σελ. 235. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών κυκλοφόρησε το παιδικό βιβλίο «Κάποτε στη 
Μακεδονία...». Ιστορία της Μακεδονίας για παιδιά. Βασίζεται στα σύγχρονα εκπαιδευτικά 
πρότυπα και σε αδιάσειστα επιστημονικά τεκμήρια. Κυκλοφορεί σε όλα τα σημαντικά 
βιβλιοπωλεία από το πανελλαδικό δίκτυο του εκδοτικού οίκου University Studio Press που 
επέτυχε μιαν έκδοση υψηλής αισθητικής.  

Συγγραφείς του είναι οι εταίροι μας καθηγητές της Νεότερης και της Αρχαίας Ιστορίας 
Ιωάννης Κολιόπουλος, Ιωάννης Ξυδόπουλος και Ιάκωβος Μιχαηλίδης.  

Την Ιστορία της Μακεδονίας αφηγείται ένας παππούς στον εγγονό του και κάθε σελίδα 
του εικονογραφεί έγχρωμα ο εταίρος μας Βασίλης Νικόλτσιος, έτσι ώστε το βιβλίο είναι 
εύληπτο και γοητευτικό. Διαμορφώνει την ιστορική συνείδηση των Ελληνοπαίδων και την 
ενσταλάσσει στην παιδική μνήμη η οποία συνοδεύει τον άνθρωπο σε όλη του τη ζωή. 
Παρόμοιο βιβλίο Ιστορίας της Μακεδονίας για παιδιά δεν υπήρχε και αποτελούσε επίμονο 
αίτημα των Μακεδόνων γονέων. 

Ήλθε στην ώρα του. Στην εποχή μας τα Ελληνόπουλα δέχονται με ένταση και πυκνότητα 
πολλαπλά και αντιφατικά μηνύματα που αμφισβητούν την εθνική τους ταυτότητα, θολώνουν 
τον νου τους και γεμίζουν ανασφάλειες την καρδιά τους σε τέτοιο βαθμό ώστε να χάνουν την 
περπατησιά τους και τον προσανατολισμό τους. 

Σήμερα πάντοτε παντού αναρωτιούνται. Ποιοι άραγε είμαστε; Ποια είναι η Πατρίδα μας 
και τι αξίζει πια; Πού ανήκουμε και για πού τραβούμε; Πώς θα ξημερωθούμε;  

Είναι φυσικό να θέτουν τέτοια ερωτήματα τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας ‒ιδίως τώρα 
πια. Αφύσικο είναι ότι βρίσκουν τόσο πολλές και τόσο αυτοδιαψευδόμενες κάθε μέρα 
απαντήσεις από τόσο αφερέγγυες αλλά επιβλητικές πηγές. Αφύσικο, επίσης, είναι να 
εισπράττουν τόσο εκκωφαντικές σιωπές από τόσους πολλούς ταγούς. 

Τον προσεχή Απρίλιο κυκλοφορεί η συλλογική επιστημονική μελέτη μας Οι Μακεδόνες 
στη Διασπορά η οποία απογράφει τις ελληνικές κοινότητες των Μακεδόνων στα Βαλκάνια, 
στην Ευρώπη, τη Μαύρη Θάλασσα και τη Ρωσία από τον 17ο αιώνα μέχρι τις αρχές του 
20ού. Παρότι αντιμετωπίζει δυσμενείς οικονομικές περιστάσεις η Εταιρεία Μακεδονικών 
Σπουδών συνεχίζει την αποστολή της με συμπαραστάτες τους Μακεδόνες και ευγενείς 
χορηγούς της. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο 
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